

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 120 (7024) || Воскресенье, 18 июня 1944 года || Цена 20 коп.

## Летний спортивный сезон

В САМОМ разгаре летний спортивный сезон. На стадионы, беговые дорожки, физкультурные площадки выходят десятки тысяч трудящихся нашего края. Наша молодёжь любит спорт, юноши и девушки с увлечением занимаются физическими развлечениями. Это благородное стремление к спорту, желание закалить себя физически и подготовить к воинской службе, в борьбе с врагом, является проявлением патриотизма и беззаветной любви к Родине.

Дело чести наших физкультурных организаций повседневно, ежедневно прививать нашей молодёжи вкус в спорте, воспитывать в ней воевые качества, силу, ловкость, спортивку. Только физическая подготовка, повседневные спортивные упражнения могут сделать человека выносливым бойцом, находчивым командиром Красной Армии, умелым стахановцем в производстве.

Великая Отечественная война показала какое огромное значение имеет спорт в деле подготовки наших людей к борьбе с врагом. Алтай посыпал на фронт сотни хорошо подготовленных спортсменов. И они показали в боях на что способен физически подготовленный воин. Наша молодёжь совершила беспримерные переходы и громили врага в тылу; спортсмены становились отличными гранатомётчиками, ловкими бойцами пытковых схваток, пловцами при форсировании рек, искусными разведчиками.

Физкультурные организации напечатали профсоюзную большую работу в дни войны. Они подготовили многие тысячи значков «Готов к труду и обороне», «Воронцовские всадники», волгоградские массы молодёжи в различные физкультурные соревнования.

Профсоюзный зимой профсоюзно-комсомольский кросс и закончившийся национальным весенним кроссом показали огромную силу молодёжи Алтая к спорту, выявив новые сотни настенированных, ловких, выносливых спортсменов. По предварительным итогам в профсоюзно-комсомольском кроссе участвовало свыше 124 тысяч человек, из них больше сорока тысяч комсомольцев. 106.547 участников кросса выполнили нормы ГТО и БГТО.

Объективно оценивая состояние физкультурной работы в крае, можно сказать: сделано гордично, но не достаточно сделать неизмеримо больше. Спорт у нас в крае не стал ещё массовым, всенародным. Если в городах отдельные спортивные общества ведут работу более или менее удовлетворительно, то в районах зачастую это дело совершенно забыто, а в селах, колхозах и говорить нечего. Взять, к примеру, такие районы, как Белогорский, Карабуский, Сорокинский и многие другие. В этих районах нет даже представителей физкультурных комитетов. Понятно, что спортивные мероприятия в этих и других районах проводятся эпизодически, от случая к случаю.

В Ойрот-Тура есть детская спортивная школа, но она не работает. Что же ойротские дети не хотят заниматься спортом? К этому может поверить. Очевидно, областные организации, и прежде всего, Ойротский обком комсомола, не желают заниматься физической подготовкой детей.

Исклучительно важное значение в летнем спортивном сезоне имеет подготовка вспомогательных «Готов к труду и обороне». А этим показать мы не можем. Пока что отдельные районы проводят эту работу. А такие районы, как Алтайский,

## Экзамены в вузах

Начались государственные экзамены в вузах, выпускавших в этом году 40 тысяч молодых специалистов для всех отраслей народного хозяйства.

Многочисленный нынешний выпуск Московского государственного университета имени Ломоносова. Первые дни экзаменов в университете показали высокий уровень подготовки выпускников. Многие дипломные работы заслужили блестящую оценку экзаменационной комиссии. Среди

## Прием в сельскохозяйственные вузы

В нынешнем году в высшие сельскохозяйственные учебные заведения страны принимают более 800 студентов. Грузинский институт имени Берии принимает 500 новых студентов, Азербайджанский — 350 и т. д. Открытие приема производится на все факультеты и отделения. На первый курс будет принят 750 человек — на 200 больше, чем в прошлом году. Увеличено число вакансий в Ташкентском и Самаркандском сельскохозяйственных институтах и Ташкентском институте механизации и ирригации. В эти вузы при-

## Памятник горнякам — жертвам фашистских палачей

В городе Красный Луч, Ворошиловградской области, воздвигнут памятник горнякам — жертвам фашистских палачей.

На шахте номер 17-бис, за колючей проволокой и в ходовых карцерах, насыщенных на пометах ведёй, пытлерами методически изуродованы головы, пальцы, несносимые трудом погибших в

# Превратим машино-тракторные станции в образцовые культурные предприятия

## ОБРАЩЕНИЕ

совета Зеркальской МТС, Шипуновского района,

ко всем директорам, специалистам, рабочим и служащим МТС, председателям колхозов и сельсоветов и колхозникам Алтайского края о приведении в порядок усадьбы МТС, строительстве и ремонте мастерских и культурно-бытовых построек

Об обращении совета Зеркальской МТС, Шипуновского района

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 17 июня 1944 года

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Обложить обращение совета Зеркальской МТС, Шипуновского района, ко всем директорам МТС, специалистам, рабочим и служащим МТС, председателям колхозов, сельсоветов и колхозникам Алтайского края — о приведении в порядок усадьбы МТС, строительстве и ремонте мастерских и культурно-бытовых построек.

2. Обложить райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС края создать советы МТС с участием председателей колхозов и сельсоветов, обсудить обращение совета Зеркальской МТС и принять конкретное решение об оказании помощи машинно-тракторным станциям со стороны колхозов и сельсоветов в окончании строительства мастерских и наведении порядка на усадьбе МТС.

3. Установить два переходящих красных знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б): одно для МТС, успешно выполнившим задание по строительству и образованию приведения в порядок усадьбы МТС, и одно колхозу, активно участвующему в наведении порядка и оказавшему практической помощи МТС.

4. Установить два переходящих красных знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б): одно для МТС, успешно выполнившим задание по строительству и образованию приведения в порядок усадьбы МТС, и одно колхозу, активно участвующему в строительстве.

5. Выделить две премии промтоварами — по 100 тысяч рублей, для премирования рабочих МТС и колхозников, отличившихся на строительстве.

6. Полностью подготовить к осенне-зимнему ремонту мастерскую, отремонтировать её и заготовить необходимое количество топлива на весь зимний период.

7. Построить новую типовую мастерскую и гаражи для хранения тракторов и сложных с.-х. машин.

8. Оборудовать и благоустроить центральную нефтебазу МТС, установить цистерны на фундаменты и построить различную для горючего, огородить нефтебазу и произвести осенне-зимнее озеленение.

Для того, чтобы все это сделать, мы, председатели колхозов и председатели сельсоветов, берём на себя обязательства оказать следующую помощь руководству МТС.

1. Обсудить на общих собраниях колхозов и выделить из числа колхозников для строительства доставки строительных материалов на усадьбу МТС и другие работы 27 плотников, 13 каменщиков, 38 чернорабочих и 40 парковых подвод.

2. В каждом колхозе до 1 июля 1944 г. построить полевые погреба для хранения горючего и заправочных тележек; построить в каждом колхозе полевую мастерскую для проведения технико-ремонтных работ.

3. Весь принципиальный сельскохозяйственный инвентарь МТС, не занятый на работе, отремонтировать и сдать его для хранения на усадьбу МТС.

4. Собрать весь металлический на полях, в тракторных бригадах, усадьбе МТС и сдать его на государственные приемочные пункты.

Мы считаем, что все колхозы и колхозники нашего края кровно заинтересованы в том, чтобы наши машинно-тракторные станции работали хорошо и поэтому обращаемся с призывом ко всем колхозам, председателям колхозов и сельсоветов, работникам МТС последовать нашему примеру с тем, чтобы сделать наши машинно-тракторные станции культурными и образцовыми предприятиями Алтайского края.

Мы просим нашего шефа — завод, где парткомом ЦК ВКП(б) т. Тишкин, отремонтировать в июне и июле месяцах текущего года 2 токарных станка, столок для расточки цилиндров, испытательный стенд и некоторые приборы — с тем, чтобы МТС встретила осенне-зимний ремонт с полностью подготовленным оборудованием.

Пораженского с.-с. БАТАЛОВА, председатель Молотовского с.-с. МАЛЮТИН, секретарь парторганизации Зеркальской МТС ШЕВЧЕНКО, секретарь парторганизации Пораженского Молотова ПОЛИНГАРПОВ, председатель колхоза имени МИРОНЧИЧЕНКО, председатель колхоза имени ЖИГЛОВ, председатель колхоза «18-й партс'езд» КОНОНОВ, председатель колхоза «Красная звезда» ПАВЛОВ, председатель колхоза «Красный партизан» ПАВЛОВ, председатель колхоза «Память Чапаева» ШИПУЛИН, председатель колхоза им. Андреева СМЫРНОВ, председатель колхоза «Память партизан» РИДНЫЙ, председатель колхоза им. М. Горького КИНОВИ, старший агроном Зеркальской МТС: ВОЛК, ГОЛУБЬ, СУХАНОВА, бригадиры тракторных бригад Зеркальской МТС: АРХИПОВ, СЛАБУХА, ГЕРАСИМЕНКО, ИГНАТОВ, СЕРГЕЕВА, ХОМЕНКО, ШЕВЕЛЕВ, механик Зеркальской МТС: МЕЛЬНИКОВ, ЖУК, заведующий Шипуновским районом МАЛЬЦЕВ.

С этой почётной задачей нашего спартакистского коллектива Зеркальской МТС. В мастерских на ремонт комбайнов пришли семьдесят комбайнёров и штурманов. Активное участие в ремонте принимают также и будущие приладчики комбайнов и 28 штурманов, которые сейчас обучаются на курсах при МТС. В течение трёх часов в день они занимаются теорией, а остальное время работают вместе с ремонтниками в мастерских. На сегодня из мастерских МТС прията государственной комиссией восемь комбайнов. После призыва комбайнёры отводят свои комбайны в колхозы, где они будут работать на хлебобородке. Первым принял свои два комбайна и отдал их на усадьбу колхоза имени Куйбышева коммунист тов. Сидоров.

Рожь уже колосится, но и увидеть, как подходит время убрать её. А когда машины выведены из их исходные позиции, так уж тут не опоздать. Этим боевым правилом руководствуются комбайнёры, соревнуясь за быстрый и высококачественный ремонт машин.

Ремонтники Солоновской МТС работают напряжённо, не считаясь с затратой сил и времени. Токари не уходят с работы никогда по суткам, чтобы выполнить заказ узловых бригад. К 20 июня будут отремонтированы ещё четыре комбайна. Следует отметить, что хорошие организаторские способности на ремонт комбайнов показали механики по комбайнам коммунист тов. Доманов.

Значительно усилили темпы ремонта Новочихинская и Долговская МТС. Но им тоже нужно многое сделать, чтобы войти в график. Особенно это касается Долговской МТС, директор которой тов. Волков недостаточно серьёзно относится к полученному ему долгу.

А. РЯЗАНОВ, секретарь Новочихинского района ВКП(б).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 16 июня

В течение 16 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешли наши войска, продолжая разведение наступления, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе ЮНКОЛА, ИОРЛА, МАСТЕРЯРЫ, ПИСПАЛА, ПУТРОЛА, ЛЕЙСЛИЯ, УСИНИРЫ, ХАРЬЮ, ЛУОННАТИЮ, ХЕСЕЛА, ЛИИЛКА, БОЛЬШИЕ И МАЛЫЕ КИРИАМЯНЫ, БОЛЬШЕЕ КАИДАЛОВО, АЛИСКА, КОРЛЕ, ХАТАКАЛА, ИОЕНТАУС, МИХАЙЛЕН, ТАЛЛАРЫ и железодорожные станции КАННЕЛЬЯРВИ, ЛУОННАТИЮ.

На других участках фронта — без перемен.

За 15 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 18 самолётов противника.

На других участках фронта — без перемен.

На других участках фронта — без

